
3. POVIJEST 

Od samih početaka priprava za svetkovinu Uskrsa sastojala se od jednog ili dva dana 

posta o čemu početkom 3. stoljeća svjedoči Hipolit Rimski. Četrdesetdnevni vazmeni 

post prvi se put spominje 306. godine. Korizma je od samih početaka imala trostruko 

značenje: vrijeme neposredne priprave pokornika na pomirenje na Veliki četvrtak, 

vrijeme neposredne priprave katekumena za sakramente inicijacije u Vazmenom 

bdijenju te vrijeme priprave ostalih vjernika na vazmene blagdane. 

4. TRAJANJE 

U liturgijskoj godini korizmeno razdoblje traje od Pepelnice do Velikoga četvrtka, to 

jest Mise večere Gospodnje kojom započinje Vazmeno trodnevlje i još intenzivnije 

vrijeme posta i pokore. U korizmeno vrijeme dakle spadaju i korizmene nedjelje, stoga 

ona ukupno broji 44 dana. Broj 40 stoga treba tumačiti simbolički, a ne doslovno. 

 5. KORIZMENE NEDJELJE 

Korizma broji šest korizmenih nedjelja, a u liturgijskoj tradiciji hrvatskog naroda svaka 

korizmena nedjelja ima svoje ime: Čista, Pačista, Bezimena, Sredoposna,  Gluha, 

Cvjetnica ili Cvjetna nedjelja. Korizmene nedjelje izuzete su od pokorničkog karaktera 

korizme, jer svaka nedjelja, pa i korizmena, ima pečat uskrsnuća Gospodnjega u 

tjednom ritmu života kršćana. 

6. POST I NEMRS 

U pokorničkom duhu korizmenog vremena, neki vjernici odlučuju se na post i/ili nemrs. 

Podsjetimo stoga na značenje i smisao ove dvije pokorničke prakse. Post za katolika 

znači uzeti samo jedan puni obrok u danu. Nemrs znači redovito jesti (uobičajena tri 

obroka dnevno), ali ne jesti meso. Crkva je proglasila dva dana strogog posta i nemrsa, 

a to su Čista srijeda ili Pepelnica i Veliki petak. Na ta dva dana vjernik uzima samo 

jedan puni obrok (do sita) jer je post, a ne jede meso jer je nemrs! U ostale petke uzima 

redovite obroke, ali se odriče mesa. Prema sadašnjoj crkvenoj disciplini post je 

obvezatan za katolike od navršene. 18. do započete 60. godine života. Zakon nemrsa 

obvezuje one koji su navršili 14. godinu života, osim ako je u petak svetkovina. Posta 

su oslobođene trudnice, dojilje, bolesnici i oni koji se bave teškim fizičkim radom 

(prema potrebi). 
Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.  

Uređuju: Župnik i župljani župe sv. Petra i Pavla; Odgovara: Mr. Mario Rašić, župnik. 
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ www.zsppa-kaptol.hr; e-mail: zu-kaptol@po.t-com.hr  facebook: zupa 
kaptol; mladi zupe kaptol;  tel/fax: 034 231-080 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 Listić župe sv. Petra i Pavla app., Kaptol  

 
 

 
 

           Br. 6/2018;   18. veljače 2018. 

 

Uz 1. korizmenu nedjelju godine B 
(Mk 1,12-15) 

 

Za biblijskog čovjeka pustinja ima mnoga značenja. Ona je zemlja 

nenastanjena, od koje je Bog ustegao svoj blagoslov, pa je područje zla i kušnje. 

Pustinja je mjesto napuštenosti i beživotnosti, ali ujedno i mjesto pročišćenja 

novosti života, jer se u pustinji četrdeset godina čistio narod oslobođen od 

egipatskog ropstva. U svezi značenja broja četrdeset... dažd u vrijeme Noe trajao je 

četrdeset dana... a Mojsije je bio četrdeset dana na Svetoj gori prije nego li je dobio 

ploče zapovijedi. Tako i Isus, poput Mojsija, u pustinji prihvaća sve ono što sa 

sobom nosi mesijanska služba. Isusova kušnja u pustinji u isto je vrijeme i objava 

pobjede u našoj vlastitoj pustinji, pobjede u teškim trenucima pokore i odricanja. 

“Ispunilo se vrijeme”, kaže Isus. Dosta je sljepoće svijeta i tvrdoće srdaca, potrebno je 

promijeniti strah i sebičnost u milost i sebedarje. Potrebno je prihvatiti tajnu 

vlastitog života s njegovim kušnjama i poteškoćama, te u svemu prepoznati 

mogućnost hoda prema dobru. 

Gospodine! Ti si svoje djelo otkupljenja učinio. Sada je na nama red da 
potaknuti, ohrabreni i prosvjetljeni Tvojim primjerom pobijedimo zlo u 

svojem životu. Nauči nas otkriti mudrost pustinje. Nauči nas ne bojati se 
svoje ljudske naravi, već dopustiti Ti da u nama budeš pobjednik. Nauči 

nas hodočastiti u vlastito srce da u njegovoj tišini čujemo Tvoj govor. 
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RASPORED SVETIH MISA I MISNE NAKANE 

     18. veljače 

nedjelja 

PRVA KORIZMENA 

NEDJELJA 

8,00 

9,30 

11,00 

 

† Dragan Tomić i ob i ob. Andrijević 

DOLJANOVCI: † ob. Ivanović i Čatić 

Za župljane 

PO. 19.02. Konrad   17,30 † Jadranka i Josip Mareček 

UT. 20.02.               Leon 17,30 † Pavo i Janja Pavić 

SRI. 21.02. 
Petar                

Damiani 
17,30  † Perka Pezerović 

ČET. 22.02. Katedra sv. Petra   17,30 

† Josip Raguž; Pridružene nakane: Zahvala Božanskom 

milosrđu za ozdravljenje; Za obitelj Kljajić na nakanu; 

Za uspjeh u radu; Na čast Gospi Brze pomoći 

PET. 23.02. Polikarp 
 17,00 

 17,30 

KRIŽNI PUT 

† Ivica Bartolović 

SU. 24.02.             Montan 17,30 † Ivo Majstorović 

25. veljače  

nedjelja  

DRUGA 

KORIZMENA 

NEDJELJA 

8,00 

9,30 

11,00 

 

† Mara Prkačin 

RAMANOVCI: Za zdravlje i blagoslov ob. Bendra 

Za župljane 

 

ŽUPNE OBAVIJESTI 
Župna kateheza za prvopričesnike je u srijedu u 16,00 sati a za 

krizmanike u petak u 16,00 sati. 
AKCIJA CARITASA – „Zaigraj na dobrotu, daruj i(li) kupi igračku“ u 

sklopu koje će župni Caritas sakupljati igračke, sačuvane i uredne a poslije 
toga ih prodavati. Igračke se mogu donijeti prije ili poslije nedjeljnih ili 
dnevnih misa u crkvu ili školu. Akcija počinje 19. veljače i traje do 4. ožujka. 
Prodaja počinje 4. ožujka nakon nedjeljnih misa i petkom nakon križnoG puta 
i trajat će tijekom korizme.  

Također u trgovini Boso biti će postavljena košara u kojoj će se moći 
ostavljati prehrambene i higijenske potrepštine za župni Caritas.  
CARITAS poziva također na akciju „KOLAČI“ tijekom korizme. Kolače donijeti 
u subotu do 14 sati u vjeronaučnu dvoranu a prodavat će se nedjeljom nakon 
svetih misa. 

Križni put mladih požeške biskupije  održava se 10. i 11. ožujka na 
relaciji Lipovljani – Lipik – Daruvar. Zainteresirani mladi koji bi išli na križni 
put neka se jave do 1. ožujka. Kotizacija iznosi 20,00 kn po osobi.  

Ovaj tjedan biti će korizmeni pohod i ispovijed bolesnika po slijedećem 
rasporedu:  

PONEDJELJAK: OD 9 SATI – VINOGRADSKA, KOMAROVCI, 

VETOVAČKA, RAMANOVAČKA 

UTORAK:  OD 9 SATI – GOLO BRDO (najprije u kapelici pa po kućama), 

OD 10,30 SATI – RAMANOVCI (najprije kapelica pa po kućama) 

SRIJEDA:  OD 9 SATI – KAPTOL – POŽEŠKA,  TRG V. KORAJCA, 

MALCA, VELIČKA, T. PRANJKOVIĆA, CVJETNA  

ČETVRTAK:  OD 9 SATI – DOLJANOVCI (najprije u kapelici pa po 

kućama), OD 10 SATI – BEŠINCI (najprije u kapelici pa po kućama) 

OD 11 SATI - NOVI BEŠINCI 

PETAK:  OD 9 SATI – ČEŠLJAKOVCI (najprije u kapelici pa po kućama) 

      OD 10,30 SATI – ALILOVCI – po kućama (u kapelici će biti ispovijed prva 

subota u ožujku). 
PO KUĆAMA SE ISPOVIJEDAJU SAMO NEPOKRETNI BOLESNICI, SVI DRUGI POZVANI 

SU DA DOĐU U KAPELICE ILI ŽUPNU CRKVU NA REDOVNU USKRSNU ISPOVIJED – NEKA 
DJECA I UNUCI POVEDU BRIGU O SVOJIM STARIM RODITELJIMA I BAKAMA I DJEDOVIMA 
I NEKA ISKAŽU DJELO MILOSRĐA TAKO DA IH DOVEZU DO KAPELICE 

 

Šest stvari koje bi svaki katolik trebao znati o korizmi 

 
1. NAZIV 

Naziv korizma dolazi od latinskog naziva quadragesima (četrdesetnica). Tako je prema 

latinskom nastalo i talijansko ime quaresima ili francusko carem. Engleski naziv lent 

upućuje na godišnje doba (lengthen – kad dan postaje duži). 

2. SMISAO 

Smisao i sadržaj korizmenog vremena sažeto izražava Direktorij o pučkoj pobožnosti i 

liturgiji u kojem čitamo: Korizma je vrijeme koje prethodi i oraspoložuje za slavlje 

Vazma. Vrijeme slušanja Božje riječi i obraćenja, priprave i spomena krštenja, 

pomirenja s Bogom te s braćom i sestrama, vrijeme češćega posezanja za ‘oružjem 

kršćanske pokore’: molitvom, postom i dobrim djelima. 

 

 

 
 


